

Внимание! Ознакомьтесь со сводкой

О ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН
ЗЕРНОВЫХ В КОЛХОЗАХ
И СОВХОЗАХ РАЙОНА
НА 15 МАРТА 1961 ГОДА.

(В первой колонке показан
процент семян,
кондиционных по чистоте,
во второй — по всхожести,
в третьей — по влажности
к числу необходимых для посева
в 1961 году)

По колхозам:		
Им. Димитрова	78	— 25
Им. Ленина	68	5 25
Им. Суворова	62	— 27
«Вперед»	41	1 40
По совхозам:		
«Ильинский»	90	16 47
«Сидоровский»	67	13 26
«Безруковский»	7	16 69
По району:	55	10 35

Сегодняшняя сводка говорит о том, что положение с семенами в колхозах и совхозах района почти не изменилось по сравнению с результатами проверки семян на 20 февраля. Крайне безответственно относятся к подготовке семян в совхозе «Безруковский». Чем думают сеять в этом хозяйстве? Из 9510 центнеров здесь очищено лишь 600 центнеров семян. А ведь в совхозе имеется 9 сложных зерноочистительных машин! Это говорит о том, что агрономы совхоза не контролируют ход очистки семян, не настраивают очистительные машины на ту или иную культуру,

в результате чего допускается брак, низкое качество.

Большая партия семян в этом и в других хозяйствах имеет повышенную влажность, низкий процент всхожести. Сейчас, когда стоят теплые солнечные дни и температура воздуха поднимается даже выше нуля, можно без особого труда повысить кондицию семян путем просушки, подработки, проветривания зерноскладов.

Из 17540 центнеров семян, имеющихся в колхозе «Вперед», только 7547 центнеров очищено. Здесь имеется шесть зерноочистительных машин, но они простаивают.

Ничего не делают по подготовке семян в элитно-семеноводческом хозяйстве им. Суворова, хотя руководители знают, что у них нет ни центнера семян, кондиционных по всхожести, более половины семян некондиционны по чистоте и влажности, а 1800 центнеров подлежат обмену.

Весна идет. Пройдет две-три недели, и поля откроются от снега, а там недалеко и до сева. Руководителям колхозов и совхозов, а особенно агрономам нужно немедленно по-серьезному заняться вопросом подготовки семенного материала к севу. От качества семян во многом зависит судьба урожая. Не зря народная мудрость гласит — «От плохого семени, не жди хорошего племена».

За дело берутся

механизированные отряды

В целях осуществления больших задач по подьему урожайности колхозных полей, более производительного использования техники, повышения ответственности механизаторов за судьбу урожая в этом году в колхозе вновь организованы механизированные отряды, которые будут выполнять весь комплекс работ — от подготовки почвы и семян до уборки урожая.

Тракторная бригада № 1 вела полевые работы в первой комплексной бригаде. Механизаторы хорошо знают, где какие почвы, каковы средние урожаи. Когда зашел разговор об организации двух механизированных отрядов, возникло много вопросов. Прежде всего следовало уметь раскрепить земельные угодья, технику, расставить механизаторов так, чтобы в каждом отряде были сравнительно одинаковые кадры.

На бригадном собрании после тщательного изучения этого важного вопроса было создано два отряда. Здесь же была распределена техника, земля, кадры. В отряде, руководимом Дмитрием Шунковым, как и в отряде Александра Солдатенко, — два гусеничных и один колесный трактора. Наряду с зерновыми отряд Шункова будет заниматься выращива-

нием кукурузы, а отряд Солдатенко — картофеля.

Приняв технику, механизаторы тщательно ремонтируют ее. Теперь каждый знает, что от того, как она будет подготовлена, зависит успех в работе. Каждый механизатор заинтересован в труде материально. За выполнение плана урожая отряд получит сверх основной оплаты два процента от валового сбора урожая; двадцать процентов сверхплановой продукции также будет распределено между членами отряда в счет дополнительной оплаты.

Новое в организации труда механизаторов вызвало интерес у тружеников села. Они желают оказать посильную помощь отрядам в деле получения высоких урожаев. Так, например, бухгалтер группы учета Таисья Заковряшина, имеющая агрономическое образование, решила оказать помощь отряду в деле выращивания

кукурузы. На протяжении всего периода она будет вести агроконтроль, а сейчас обучать механизаторов правилам агротехники.

Члены механизированных отрядов, понимая, какая возлагается на них ответственность, решили повысить свои теоретические знания.

В настоящее время два таких же механизированных отряда созданы в пятой бригаде (с. Пашкино), в меньших бригадах будет создано по одному отряду.

В. БУЛГАНОВ,
секретарь парткома
колхоза «Вперед».

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 34 (2135)

Воскресенье, 19 марта 1961 года

Цена 2 коп.

Здоровым растет молодняк

Когда заканчивалось строительство нового телятника, плотник Дмитрий Филиппович Жека написал в правление колхоза им. Димитрова такое заявление: «Прошу перевести меня скотником, считаю, что мои руки на этой работе будут нужнее!»

Эта мысль пришла в голову Дмитрию Филипповичу не случайно. Он знал, что в помещении, которое им строилось, будут содержаться маленькие телята, что за ними потребуются заботливый уход. А ведь как важно всех их сохранить, не допустить отхода. У тов. Жека немалый опыт работы в животноводстве. Летом он пас скот, а зимой был скотником на ферме в течение 3 лет. Затем правление колхоза решило направить его в строительную бригаду. И он пошел. Колхоз очень нуждается в новых помещениях для скота. За последние годы в нем велось почти никакого строительства для общественного животноводства. И вот за прошлый год сделаны первые шаги вперед.

Правление колхоза удовлетворило просьбу колхозника и по-

стало его не только в новый телятник, но и доверило ему выращивание телят подсосным методом.

Километрах в двух от села на небольшом склоне красуется помещение нового телятника. Место для него подобрано очень хорошее: кругом простор, есть куда выпустить телят на прогулку, будет им где погулять и летом.

Дмитрия Филипповича мы застали за работой. Он готовился к кормлению животных. Телята словно чувствовали приближение обеда, были беспокойны. Они находились в одной половине помещения, а коровы в другой. И стоило только скотнику открыть дверки клеток, как они словно по команде все устремились к своим кормилицам.

Заметьте, говорит Дмитрий Филиппович, ни один из них не подошел к чужой «матери», каждый знает свою кормилицу. Почти под каждой коровой на подсосе подсажено два теленка.

Даже в этот момент кормления, где, казалось бы, и не требуется вмешательства скотника, тов. Жека все время внимательно следит за состоянием коров, не допускает, чтобы телята отбивали друг друга.

Заботливый скотник с раннего возраста приучает подсосных телят к грубым кормам, концентратам, силосу. В каждой клетке по-хозяйски устроены кормушки для сена, корытца для концентратов. Есть и минеральная подкормка. Регулярное кормление, правильный уход позволяют тов. Жеке добиваться хороших результатов. Все телята бодрые, хорошо упитанные, здоровые. Безусловно и привес их будет неплохой после перевода в старшие группы.

Дмитрий Филиппович рассказывает: хотя и много приходится трудиться, но работой очень доволен. Кроме телят на подсосе и коров-кормилиц, я ухаживаю за нетелями, которые готовятся к

отелу. Их у меня 28 голов. Некоторые очень слабые и за ними нужен особый уход. Кроме того, я произвожу уборку в помещениях, вывожу навоз. До последнего времени сам подвозил воду, так что круг обязанностей у меня очень большой. И я сделаю все, чтобы молодняк рос здоровым.

В этом же помещении за другой группой телят более старшего возраста ухаживает Тамара Зырянова. За ней закреплен сейчас 41 теленок. Это еще совсем молодая девушка, недавно со школьной скамьи пришла работать на ферму. Но сколько в ней трудолюбия, стремления не отстать от опытных животноводов, сохранить все поголовье. И она этого добивается. В январе Тамара достигла привеса на одну голову в сутки 800 граммов. В феврале несколько села темпы. Конечно, тут сказались качество кормов. Но она уверена, что со своими обязательствами справится.

Чисто, просторно и свежо в телятнике. Пожалуй, еще никогда в колхозе им. Димитрова так образцово не содержались телята, как сейчас в первой бригаде. И заслуга в этом прежде всего вышеназванных колхозников. Вместе с ними набирает сейчас группу телят и Клава Недорезова. Она подруга Тамары и пожелала вместе с ней трудиться.

М. КОРАБЛЕВА.

Литовская ССР. Тракторист колхоза имени И. Виллонаса Биржайского района Юозас Лапенас, возделывая кукурузу методом комплексной механизации, в минувшем году собрал по 960 центнеров зеленой массы с гектара.

Что позволило механизатору добиться таких высоких показателей?

— Сравнительно рано, в первой половине мая, мы посеяли по хорошо обработанной и удобренной почве протравленные семена, — рассказывает Ю. Лапенас. — Несколько раз рыхлили междурядья, вносили в почву минеральную подкормку — всего около 800 килограммов удобрений на гектар. Когда на растениях появились два-три листочка, посеяны были обработаны гербицидом. После этого сорняки больше не появлялись.

Успех звена Ю. Лапенаса был отмечен в докладе первого секретаря ЦК Компартии Литвы А. Ю. Снежуса на январском Пленуме ЦК КПСС.

Ю. Лапенас обязался получить в 1961 году не менее 1.000 центнеров зеленой массы с гектара.

Сейчас звено готовится к весне. Приведен в порядок прицепной инвентарь, подготовлены семена, в почву внесены удобрения.

На снимке: Ю. Лапенас.

Фото В. Бражаса.

Фотохроника ТАСС.



Скоро — ПОСЕВНАЯ!

О БЕЗОТВЕТСТВЕННОМ ОТНОШЕНИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗА ИМ. ЛЕНИНА К ВЕДЕНИЮ ХОЗЯЙСТВА

16 марта состоялось заседание выездного бюро райкома партии в колхозе им. Ленина. Оно было вызвано тем, что в этом хозяйстве сложилось тяжелое положение с зимовкой скота и с подготовкой к весеннему севу. На бюро присутствовали руководители колхоза, бригад, заведующие фермами, специалисты сельского хозяйства, секретари парторганизаций, члены правления.

Тщательно проверив положение дел, проанализировав работу всех бригад и в целом колхоза, бюро РК КПСС установило безответственное отношение руководителей колхоза к ведению хозяйства. А партком колхоза проявляет примиренчество, бесконтрольность за деятельностью правления.

Докладывая на бюро, председатель колхоза тов. Прищепов и секретарь парткома тов. Малахевич показали полнейшую неосведомленность в состоянии дел не только на участках, но и в колхозе. На многие насущные вопросы они не смогли даже ответить. Не имеют руководители никаких расчетов, ни перспективных планов развития хозяйства, живут сегодняшним днем. Больше того, со стороны правления колхоза принята требовательность, спрос к руководителям среднего звена, не проводится с ними необходимой воспитательной работы. В свою очередь многие бригады, заведующие участками, чувствуя бесконтрольность, допускают серьезные ошибки в работе, проваливают выполнение планов и социалистических обязательств. В колхозе укоренилась практика безнаказанности, и те

лица, которые приносят ущерб общественному хозяйству, не привлекаются к ответственности. Вот к чему все это привело.

Колхоз им. Ленина не справился с одной из важнейших задач сегодняшнего дня — с производством стада, провалив случайную кампанию. Из 310 телок случено всего 20, а из 156 отобранных свинок покрыто 85.

Исключительно тяжелое положение сложилось с зимовкой скота. Составленный рацион кормов по бригадам рассчитан только до мая месяца, а чем потом кормить скот, не думают в хозяйстве. Особенно тревожно на таргайской ферме. Кормов до конца зимовки здесь не хватает. И несмотря на такой ограниченный рацион, расходуют их не похозяйски. В телятнике нет кормушек, и сено дают скоту прямо под ноги, и оно больше заглатывается, чем поедается. Чтобы навести порядок, потребуется 2 дня, но т. Гранкин — бригадир, считает этот вопрос проблемным. Можно было организовать запарку соломы, однако о пуске кормозапарника произносятся только длинные речи.

Казалось бы, что проблема кормов должна быть главным в работе правления колхоза, бригадиров, заведующих фермами. Однако здесь не задумываются над тем, что на некоторых участках допускают перерасход, их растаскивают и даже развозят в города. На участке Куртуково недосчитались 200 тонн сена, и скот поставили на голодный паек, в Букино допустили перерасход. Но спросило ли правление колхоза как следует с бригадиров за

такое «руководство»? Нет. А почему? Потому, что сам тов. Прищепов разрешил отпуск сена зимой в гор. Осинники. А солома с куртуковских полей и по сей день увозится. На участке Коноба (бригадир тов. Юферов) открыт свободный доступ к общественным кормам для личного скота колхозников. Также обстоит дело и в Букино (бригадир тов. Гончаров). И бригады не видят выхода.

Не случайно поэтому колхоз им. Ленина получает сейчас самый низкий надой молока на корову — 2,8 литра в сутки, срывает выполнение квартального плана продажи его государству. Даже в лучших бригадах (на участке Пушкино) надаивают не более 4 литров.

Бюро РК КПСС вскрыло факты расточительства, неправильного расходования средств, что привело к тяжелому финансовому положению этого хозяйства. Вот как, например, производилась заготовка кормов на участке Краснознаменка. Наемные рабочие принимали участие только в скирдовке сена, а косовицу производил колхоз на своих машинах. В итоге же рабочие получали сена в половинном размере от заготовленного, что в корне неправильно. И чем глубже вникаешь в экономику хозяйства, тем больше видишь недостатков. В той же Краснознаменке проживает много лиц, не являющихся членами колхоза, однако колхоз перечисляет деньги за электроосвещение, а средства взымает не полностью. Разве это не расточительство колхозных средств?

По указанию председателя колхоза бригады производили продажу лошадей на месте, хотя соответствующая документация не оформлялась. О том, что в колхозе запущен учет, не дорожат трудовой копеечкой, говорят и многие другие факты. В селе Куртуково на скотном дворе лежит испорченное зерно (в количестве 6 тонн). Никто за это не несет ответственности.

Здесь же в поле лежит в буртах картофель замороженный, а скоту не скармливается, хотя заведомо все знают, что через несколько дней картофель может погибнуть. Такая безучетность привела к тому, что колхоз не имеет средств на счете.

Бюро РК КПСС считает нетерпимым такую медлительность с подготовкой к весеннему севу. Кондиционных семян по всхожести в хозяйстве насчитывается 4 процента, ремонт техники затянута, много сельхозмашин еще находится под снегом. Вывезено удобрений на поля 1.400 тонн или 6 процентов к плану. Несмотря на то, что колхоз будет сеять около 800 га кукурузы и около 200 га свеклы, агрономы не начинали учить кадры, как возделывать эти культуры. Бригадир тракторной бригады тов. Попов показал на бюро полное незнание агротехники посева са-

ПЛАНЕТА-ЗАГАДКА

(Склонение. Нач. на 1 и 2-й полонных этой полосы).

кислорода и воды, значит, отсутствует и растительность.

Третья гипотеза связана с попыткой объяснить присутствие большого количества углекислого газа в атмосфере планеты. Ведь он легко вступает в химические соединения с различными горными породами, и, значит, из атмосферы Венеры он должен был постепенно исчезнуть. Некоторые ученые пришли к мысли о том, что поверхность Венеры представляет собой сплошной океан, который и изолирует твердую оболочку планеты от углекислого газа ее атмосферы. Но как же тогда согласовать эту точку зрения с температурными измерениями, проведенными в последние годы?

Температура облачного слоя составляет почти минус сорок градусов, что свидетельствует о его значительной высоте. На поверхности же температура должна быть значительно выше, так как Венера получает много солнечного тепла.

Согласно недавним радиоастрономическим наблюдениям советских ученых, температура поверхности Венеры достигает на экваторе 200—300 градусов выше нуля. А при такой температуре вся вода на планете давным-давно должна была бы выкипеть. Но, с другой стороны, существует мнение, что атмосферное давление на Венере во много раз больше земного, а значит, и точка кипения воды может быть там выше 300 градусов.

Как же совместить все эти разноречивые гипотезы? Которая из них наиболее вероятна? Многие тайны планеты-загадки помогут раскрыть космические полеты.

Астроном В. КОМАРОВ.

ПЛАНЕТА-ЗАГАДКА

Успешно стартовав с тяжелого искусственного спутника Земли, советская автоматическая межпланетная станция движется по траектории к Венере.

Венера — вторая по расстоянию планета от Солнца: ее отделяет от него около 108 миллионов километров. Поэтому мы видим Венеру на небе всегда вблизи Солнца и можем наблюдать ее либо вечером на закате, либо утром перед восходом.

Венеру не случайно называют планетой-загадкой: в ее тайны проникнуть очень трудно, так как она окружена непрозрачной атмосферной оболочкой. Ученые считают, что в атмосфере Венеры располагается слой сплошной облачности, он-то и скрывает от взоров твердую поверхность планеты. А то, что видно в оптический телескоп, есть не что иное как верхняя граница облаков.

Из всех планет солнечной системы Венера больше всего походит на нашу Землю: ее поперечник примерно равен поперечнику нашей планеты, а масса — немного меньше. В связи с этим на Венере и сила тяжести несколько меньше земной: килограммовая гиря весила бы там 850 граммов.

Свой полный оборот вокруг Солнца Венера совершает примерно за 225 земных суток. Значит, там год значительно короче земного. О смене дня и ночи и времен года на поверхности этой планеты еще мало что точно известно.

Астрономов давно интересует вопрос о том, что представляет собой «воздушный океан» Венеры, из каких газов он состоит. Путем исследования свойств отраженных планетой световых лучей установлено наличие в ней большого количества углекислого газа. Однако в газовой оболочке планеты долгое время не удавалось обнаружить ни кислорода, ни водяных паров.

В последние годы астрономы Гарвардской обсерватории США подняли на воздушных шарах телескопы на высоту около 25 километров. Телескопы были снабжены электронной системой автоматического регулирования, что позволило точно навести их на планету Венера. Американцам удалось произвести электронные измерения атмосферы Венеры в инфракрасных лучах и получить определенные признаки наличия водяных паров.

(Окончание на 4 и 5-й колонках этой полосы).

харной свеклы. Не созданы механизированные отряды, звенья, не хватает в колхозе кадров для работы в две смены.

Бюро РК КПСС резкой критикой подвергло партийный комитет и его секретаря тов. Малахевича за исключительно слабую организаторскую работу, за то, что партком очень плохо руководит первичными парторганизациями. В самом деле, сейчас уже предъявляется спрос за выполнение принятых обязательств за первый квартал, однако во многих бригадах они еще не оформлены и не вывешены, доярки, свиноводы не знают, за что они борются, чего достигают. Члены парткома и т. Малахевич — редкие гости в бригадах, с людьми не работают, поручая эту работу бригадирам. А как обращается с людьми, например, бригадир тов. Юферов? Он обещает колхозникам многое и свои обещания не выполняет. Парткому надо бы иногда поправлять его, как коммуниста-руководителя за недостатки и даже за грубости, но этого не делается.

Партийный комитет не выполняет указания вышестоящих органов о посылке коммунистов в животноводство. Из 139 членов и кандидатов партии на ферме работает 27 человек, из числа принятых в партию в 1960 году работников ферм — всего один человек.

Бюро РК КПСС указало парткому на запущенность внутрипартийных дел. Коммунист тов. Жеребцов потерял партбилет во-

семь месяцев тому назад, а дело его еще не рассмотрено. Есть в колхозе лица, которые не участвуют в общественно полезном труде, а среди них и коммунисты, однако партком мирится с этим, считает нормальным. Партком не использует в своей работе товарищеские суды, а т. Малахевич не знает, как они действуют. Не знает он и о тех лицах, которые не выполняли минимума трудовой.

Считая, что в колхозе есть все возможности для дальнейшего роста и улучшения дел, бюро РК КПСС потребовало от всех руководителей хозяйства, парткома не на словах, а на деле выполнять решения январского Пленума ЦК КПСС.

Предложено правлению выделить бригаду для немедленной заготовки соломы на полях. Проконьевского района, покончить с бесхозяйственностью на фермах, бригадах, устранить вскрытые недостатки. Бюро РК КПСС обязало партком послать всех коммунистов работать на фермы (кроме механизаторов). Принято предложение об организации на всех участках пунктов искусственного осеменения коров. В ближайшие дни должна быть налажена учеба кадров по выращиванию сахарной свеклы. Намечен ряд других мероприятий.

За допущенное безответственное отношение к руководству хозяйством и отмеченные недостатки тт. Прищепов, Малахевич, Гончаров (бригадир букинского участка) и Юферов привлечены к партийной ответственности.

ОПРАВДАТЬ ЗВАНИЕ!

В кормокухне птичника колхоза имени Димитрова любому посетителю прежде всего бросается в глаза старательно, крупными буквами выведенный плакат «Комсомольско-молодежная птицеферма». Здесь же и обязательства коллектива: получить по 100 яиц в год от каждой несушки.

По тем условиям, которые созданы на птицеферме, обязательства прямо скажем — не высокие.

Помещение птицефермы новое, светлое, оборудованное всем необходимым. Корма также неплохие. А вот результаты работы не блестящи. За два месяца было получено 19 тысяч яиц при плане 27 тысяч, иначе говоря — по 12 яиц на одну несушку.

В чем же дело?

— Витаминных кормов у нас не хватает, — объясняет птичница Раиса Пензина.

— Расклев большой, — жалуется ее коллега по работе Галина Шабалина.

Все это так. Но есть и другие причины.

Работники птицефермы молодые, неопытные, а зоотехнической учебы с ними не проводится. Главный зоотехник колхоза также мало дает рекомендаций по уходу и содержанию птиц.

Не частый гость на птицеферме и секретарь комсомольской организации Виктор Гунькин.

Борьба за увеличение продуктивности — дело большой государственной важности. Комсомольской организации колхоза надо уделить этому молодежному коллективу серьезное внимание. А самим работникам птицефермы следует больше проявлять инициативы, творческих дерзаний, чтобы оправдать звание комсомольско-молодежного коллектива.

А. КОПТЕЛОВ.

ДЕЛ ПОКА МАЛО

Недалеко за селом расположено большое продолговатое помещение, кругом занесенное снегом. Только небольшая санная дорога, ведущая к зданию, напоминает о том, что здесь теплится жизнь. Мы — в птичнике первого отделения совхоза «Ильинский».

Помещение для птицы просторное, светлое. Половину секций занимают наклонные насесты для кур, они расположены в несколько рядов, на полу стоят корыта с кормом, водой. В курятнике сухо, хотя нет никакой подстилки.

Здесь содержится около 4 тысяч кур. В прошлом году молодняк был завезен тремя партиями. Последняя на ферму прибыла в середине августа, но благодаря тщательному и заботливому уходу птичник молодняк хорошо растет и развивается.

Кормов, как говорят, вдоволь. Два раза в сутки птице дают мешанку. В нее входит зерно, вареное мясо, минеральные корма. Кроме того, дается зерно, сено, мука. Всегда имеются песок, толченая ракушка, рыбий жир, мел, крапива.

В конце декабря прошлого года куры начали нести яйца. В начале года сбор яиц за день доходил до 300 штук. Сейчас на ферме положение резко изменилось в худшую сторону. В день едва собирают 100—120 яиц. Казалось бы, с наступлением теплых солнечных дней яйценоскость должна возрасти, а произошло наоборот. Причина прежде всего в том, что до сих пор птицу не выпускают на прогулку. Возле фермы загорожен хороший выгульный дворик, но в нем сугробы снега. Правда, ведется разговор о том, чтобы расчистить его, но пока это только разговор.

У птицы из-за недостатка витаминных кормов наблюдается расклев, почти все петухи, да и многие куры без хвостов. Расклеванных кур отделяют в от-

дельные клетки, но ведь это не исход, надо принять более энергичные меры, помочь в этом должным образом зооветеринарные работники, ведь им хорошо известно, что нужно сделать.

Коллектив птицеводов взял на себя повышенные социалистические обязательства — получить от каждой курицы-несушки по 120 яиц. Это очень серьезная задача. А так, спустя рукава, ее не решить. За последние два месяца здесь всего собрано немногим больше одиннадцати тысяч яиц. Это очень мало на поголовье кур-несушек.

На ферме отсутствует какая-либо механизация, все работы ведутся вручную. А ведь руководителям отделения хорошо известно, что птицеферма в этом году будет значительно расширена. Значит, надо по-серьезному подумать о внедрении механизации, что сократит затраты труда, снизит себестоимость продукции.

Ильинским птицеводам надо значительно улучшить свою работу с тем, чтобы взятые социалистические обязательства безусловно выполнить.

Н. ИВАНОВА.



В Институте физиологии растений имени К. А. Тимирязева Академии наук СССР Ю. Г. Молотковским под руководством профессора Н. С. Петинова разработан метод повышения устойчивости культурных растений к высокой температуре.

На снимке: кандидат биологических наук Ю. Г. Молотковский определяет содержание белка в листьях сахарной свеклы после обработки раствором солей цинка.

Фото С. Преображенского
Фотохроника ТАСС.

Рукодельницы



В Ильинской средней школе интересно проходят уроки рукоделия, кройки и шитья, которые ведет Мария Александровна Жих. С большим увлечением девочки сделали шторы, рабочие халаты, изготовили много простыней, полотенца, салфеток для интерната, сшили детские костюмчики.

Выполнили школьники заказы и для больницы. За короткий срок сшили много пижам, дамских и детских рубашек, медицинских халатов и халатов для больных, поварские куртки, наволочки, полотенца...

Рукодельницы для себя сшили сорочки, трусы, плавки, различных фасонов блузки, платья, сарафаны, лыжные костюмы.

Ученица 7-го класса Зоя Грачева подарила на день рождения сестре Светлане две блузки, а матери два платья.

Много платьев и юбочек различных фасонов сшила ее одноклассница Люба Аристарина.

Большим вкусом отличаются работы семиклассниц Аси Булюбаш, Нины Варнавской, Гали Щербань, Гали Юдиной.

На уроках кройки и шитья ученицы освоили швейную машину: знают ее устройство, уход, заправку и регулировку. Изучали они и стежки, швы, их применение.

Приступая к пошиву белья, девочки смело снимают мерку,

строят чертеж и приступают к выкройке изделия соответствующего размера.

Для того, чтобы правильно строить чертеж разнообразных изделий всех фасонов и размеров, девочки хорошо усвоили расположение на чертежах основных линий и точек, а также связь их с особенностями человеческой фигуры.

Юные швеи знают, что снятие мерок — очень ответственная часть работы. Если при этом допустить ошибку, то последующие процессы — раскрой, пошив и другие работы — никогда не дадут хороших результатов. Каждый этап работы девочки разрешают вдумчиво, со знанием дела.

При раскрое научились правильно располагать детали на ткани по отношению долевой, поперечной нити и направлению ворса ткани, экономной раскладке деталей на ткани, обозначению припусков (запасов) по срезам основных деталей.

Особенно с увлечением работают десятиклассницы. Они хотят научиться шить все, что пригодится им в жизни.

Для пятиклассниц ведутся уроки рукоделия.

Школьницы уже научились обращаться с иглой, наперстком. Умеют пользоваться вязальным крючком.

Этот предмет научил их чистоте и опрятности, развил аккуратность, точное выполнение заданного рисунка, приучил к усидчивости, сообразительности, внимательности и настойчивости.

Своими успехами девочки обязаны Марии Александровне, специалисту своего дела, хорошему педагогу-воспитателю. Она проводит работу так, чтобы каждое занятие было не только учебной, но и приобретением навыков работы в коллективе, любви к труду.

М. А. Жих, зная индивидуальные особенности учащихся, умело передает им свои знания. Ключ к детскому сердцу Мария Александровна нашла через свое мастерство, любовь к детям.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: занятия по кройке и шитью.

Фото Ф. Гаврилова.

1 НА 12 ТЫСЯЧ

Краснодарский край. В Урупском совхозе Советского района автоматизированный широкогабаритный птичник рассчитан на 12 тысяч кур-несушек. Все трудоемкие процессы выполняются механизмами-автоматами. Неподалеку от пульта управления птичником установлены часы, которые в определенное время

автоматически включают механизмы кормосмесителя, кормораздатчика, ленточного транспортера для сбора яиц. Автоматически включаются также кварцевые лампы и электроосвещение для продления светового дня зимой. В птичнике проложена узкоколейка, по которой движется снабженный электромотором кормораздатчик, заправляющий кормушки кормами. Установлены автопоилки с поплавковыми клапанами, регулирующими бесперебойную подачу свежей воды.

Трудится на птичнике всего один человек комсомолец Николай Барышполец. Он раньше работал совхозным электриком, участвовал в монтаже оборудования птичника, а затем изъявил желание пойти работать птицеводом-оператором.

За неполный год Н. Барышполец получил 1.252 тысячи яиц, себестоимость которых составила всего 23 копейки за десяток.

На снимке: Н. Барышполец у пульта управления механизмами птичника.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

ЭТО—НОВИНКА

Коллектив работников торговли. Теперь магазин открыт по 12 часов в сутки, работники прилавка имеют возможность бывать на торговых базах, отбирать необходимые товары, пользующиеся спросом у населения.

Большим удобством для жителей Ильинки явилось открытие продовольственных ларьков в отдаленных местах села. Охотно идут в них труженики и приобретают самые разнообразные товары. Особенно многолюдно бывает в ларьке, которым заведует Валентина Феоктистовна Кулагина. Продавец своевременно беспокоится о заводе нужных продуктов. В феврале она выполнила план товарооборота на 144 процента, к концу идет выполнение мартовского плана.

Большие изменения произошли и в работе сельмага. Татьяна Петрова, Анастасия Филиппова и Евгения Мусохранова перешли на бригадный метод обслужива-

ния. Теперь магазин открыт по 12 часов в сутки, работники прилавка имеют возможность бывать на торговых базах, отбирать необходимые товары, пользующиеся спросом у населения. Бригадный метод обслуживания, расширение ассортимента товаров дали хорошие результаты. За 18 дней марта магазин выполнил месячный план товарооборота на 124 процента.

Коллектив сельмага внес еще одну новинку в обслуживание покупателей — открыт отдел выдачи товаров напрокат. Сельские жители в нем могут взять стиральную машину «Белка», утюг, мясорубку, баян, швейную машину и т. д.

Жители Ильинки одобряют все новое в деле улучшения торговли, в деле удовлетворения возрастающих запросов.

М. ЕГОРОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

СУВАННА ФУМА ПОСЕТИТ СССР

ПНОМ-ПЕНЬ, 16 марта. (ТАСС). Посол СССР в Камбодже и Лаосе А. Н. Абрамов вчера посетил премьер-министра Лаоса принца Суванна Фуму на его вилле «Мангие» перед тем как последний отправился в длительную поездку по странам Азии, Африки и Европы. Посол вручил премьер-министру официальное приглашение Советского правительства приехать в качестве премьер-министра королевского правительства Лаоса с государственным визитом в Москву, где ему будет оказан радушный прием. Принц Суванна Фума с благодарностью принял это приглашение Советского правительства. «Я очень рад посетить Москву», — заявил принц Суванна Фума в беседе с корреспондентом ТАСС. «Это даст мне возможность оценить моих русских друзей».

ПНОМ-ПЕНЬ, 16 марта. (ТАСС). Вчера премьер-министр правительства Лаоса принц Суванна Фума вылетел самолетом из Пном-Пеня в Гонконг, откуда он отправится в длительную поездку по странам Азии, Африки и Европы.

Перед отлетом Суванна Фума сделал заявление для печати, в котором рассказал о маршруте и целях своей поездки. Я, заявил он, информирую правительство, которые поддерживают мою политику нейтралитета и общего примирения, о событиях в моей стране со времени подписания Женевских соглашений, о чаяниях лаотянского народа. Я буду просить их одновременно как можно скорее высказаться за созыв совещания 14 государств.

По мнению Суванна Фумы, это совещание остается единственным средством окончательного решения лаотянской проблемы, обеспечения политической стабильности в Юго-Восточной Азии.

В заявлении отмечается еще одна цель поездки — выяснить возможности получения экономической помощи после установления мира в Лаосе у стран, которые предлагают ее предоставить для ликвидации разоружения в стране.

Касаясь маршрута своей поездки, принц сказал, что он посетит Рангун, Дели, Каир, Париж и затем Лондон. Кроме того, он побывает в ряде стран Центральной и Восточной Европы и возвратится из поездки через Пекин и Ханой.

ТЕЛЕГРАФ сообщает:

БОИ В ЛАОСЕ

ХАНОЙ, 16 марта. (ТАСС). За три дня боев на юге провинции Сиенг-Куанг с 13 по 15 марта мятежники потеряли 140 человек убитыми и ранеными. В настоящее время, сообщает радио «Голос Лаоса», союзные войска преследуют противника, который отступает в сторону Тха-Тхома.

Севернее Вьентьяна и южнее Ванг-Виенга отряды патриотов непрерывно совершают налеты на колонны противника, следующие по дороге № 13, и

фактически контролируют эту важнейшую линию коммуникаций мятежников. Последние вынуждены доставлять боеприпасы и продовольствие в Ванг-Виенг по воздуху, самолетами.

Северо-западнее Луан-Прабана союзные войска освободили пункт На-Хок, большая часть гарнизона которого сдалась в плен.

Севернее Сала-Фукуна союзные войска, выбив мятежников из Сала Фу Кенга, продолжают преследовать противника.

ЮАС ВЫХОДИТ ИЗ БРИТАНСКОГО СОДРУЖЕСТВА НАЦИЙ

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Премьер-министр Южно-Африканского Союза Фервурд взял обратно заявление правительства ЮАС о восстановлении страны в правах члена Британского содружества после провозглашения ее республикой 31 мая текущего года.

Этот шаг правительства ЮАС практически означает, что после 31 мая ЮАС автоматически перестает быть членом содружества. Правительство Фервурда предпочло такое решение отказу от своей политики апартеида и расовой дискриминации, на чем настаивало большинство других членов содружества.

ПАРИЖ, 16 марта. (ТАСС). Общественность Южно-Афри-

канского Союза с большой тревогой встретила сообщение о выходе ЮАС из Британского содружества-наций.

С резкой критикой по адресу Фервурда выступил председатель оппозиционной либеральной партии Питер Браун. Председатель трансваальского отделения этой партии Лесли Купер потребовал ухода Фервурда в отставку.

БЮДЖЕТ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ

БОНН, 16 марта. (ТАСС). Западногерманский бундестаг утвердил вчера после продолжительных дебатов бюджет министерства обороны на 1961 год, предусматривающий расходы на вооружение в размере 11,2 миллиарда марок, что составляет около 1/4 всех бюджетных расходов ФРГ. Следует подчеркнуть, что эта сумма включает лишь прямые военные расходы.

Фракция СДПГ голосовала против принятия этого проекта бюджета.

Штраус защищает преступников

БОНН, 16 марта. Корреспондент ТАСС Ю. Борисов сообщает: На сегодняшнем заседании западногерманского бундестага министр обороны Штраус открыто выступил в неблагодарной роли защитника гитлеровских преступников. С трибуны парламента он пытался обелить кровавые преступления фашистских захватчиков против мирного населения города Львова в первые дни войны.

При этом боннский министр обороны прибег к методам, заимствованным из арсенала Геббельса: Штраус пытался свалить вину за кровавые преступления гитлеровцев в отношении мирных советских граждан на... «советский НКВД». Вопреки историческим фактам и документальным данным Штра-

У Ну подает в отставку

НЬЮ-ИОРК, 16 марта. (ТАСС). Премьер-министр Бирмы У Ну подает сегодня в отставку с поста председателя правящей партии Союзная Лига. У Ну заявил представителям партии, что он недоволен растущей фракционностью в рядах руководства партии. В своем письме об отставке У Ну подчеркнул необходимость реорганизации партии.

Союзная лига скоро проведет всебирманскую конференцию. Исполком партии призвал У Ну воздержаться от отставки, пока все разногласия не будут тщательно рассмотрены на конференции.

«ГОТОВЯТСЯ» К ВЫБОРАМ

ХАНОЙ, 16 марта. (ТАСС). В Южном Вьетнаме прокатилась новая волна массовых арестов и обысков. Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, только в ночь на 6 марта в Сайгоне было арестовано 400 человек.

Накануне президентских выборов, которые состоятся 9 апреля этого года, гноидьемовские власти решили расправиться со всеми патриотами, выступающими против режима террора, против политики подчинения интересов страны иностранным монополистам.

В СТАЛИНСКОМ ГК КПСС

Бюро Сталинского горкома КПСС на очередном заседании обсудило вопрос «Об оказании шефской помощи совхозам и колхозам Кузнецкого и Тяжинского районов». Одобрены и утверждены мероприятия по строительству скотных дворов, птичников, токов, по механизации животноводческих ферм в подшефных колхозах и совхозах. Райкомы КПСС обязаны до 18 марта определить и утвердить сроки окончания строительства и ответственных руководителей по каждому объекту. Руководителям ведущих предприятий города даны конкретные задания по производству железобетонных конструкций и запасных деталей для нужд села.

Решено также в апреле с. г. подобрать и направить в Кузнецкий и Тяжинский районы 30 тысяч экземпляров различной литературы.

1:0 в пользу Ботвинника

МОСКВА, 16 марта. (ТАСС). Михаил Таль, не возобновляя игры, признал себя побежденным в отложенной вчера первой партии матча-реванша Ботвинник-Таль, сообщил нашему корреспонденту главный арбитр матча Гидеон Шгальберг.

Таким образом, счет матча 1:0 в пользу экс-чемпиона мира.



В ЛЕСУ...

Рис. П. Часовских

„Совещание убийц“

СТЭНЛИВИЛЬ, 16 марта. Корр. ТАСС Г. Федшин передает: «Совещание убийц» — так в политических кругах Стэнливила и других районов страны, где дорого слово свобода, называют тананаривское совещание предателей конголезского народа, марionеток западного империализма — Касавубу, Чомбе, Калонжи. В основе этого определения лежит глубокая истина: именно Касавубу и Чомбе вместе с бельгийскими колонизаторами учинили расправу над вождем конголезского народа Патрисом Лумумбой. Именно Калонжи зверски расправился в Бакванге с верными сынами Конго — Финангом, Яягара, Наузи и другими.

«Мы не желаем садиться за один стол с убийцами, которые стремятся в угоду определенным западным кругам разорвать нашу страну на части, чтобы затем утопить в крови конголезских патриотов свободу и независимость народов Конго», — пишет газета «Ухуру».

Корреспондент ТАСС обратился к премьер-министру республики Конго Антуану Гизенге с просьбой выразить отношение законного правительства

Республики Конго к совещанию в Тананариве.

Антуан Гизенга заявил: «Наше законное правительство, избранное народом и утвержденное парламентом страны, всегда выступало и продолжает выступать за мирное разрешение конголезского кризиса, навязанного нам Западом. Однако мы считаем, что в основе такого решения должна лежать прежде всего подлинная защита интересов Республики Конго».

Наше правительство считает, что восстановление нормальной жизни конголезского народа возможно при соблюдении следующих двух условий: законное правительство должно возобновить свою нормальную деятельность на всей территории Республики; должны быть созданы благоприятные условия для функционирования конголезского парламента, который самостоятельно решит судьбу народа Конго. Решать судьбу страны без участия ее населения, без участия свободно избранных им представителей — значит выступать против народа. Поскольку марionетки Касавубу, Чомбе, Калонжи и другие боятся предстать перед народом, зная, что их ожидает

возмездие за грязные дела, они продолжают линию на расчленение страны, что они и закрепили на бумаге, подписанной в Тананариве.

Они могут подписывать сколько угодно таких бумажек — последнее слово остается за народом Конго а этот народ уже доказал всему миру, что он умеет постоять за себя.

Созыв совещания в Тананариве американские и другие западные агентства преподнесли как «шаг к урегулированию» конголезской проблемы. Небезынтересно отметить маневры, предпринятые в Стэнливиле руководителями представительства Организации Объединенных Наций в Восточной провинции. За спиной центрального правительства ответственный чиновник ООН в Стэнливиле вступил в переговоры с провинциальными властями, пытаясь склонить их к поездке в Тананариве. Эта попытка расколоть единство сил, выступающих за свободу своего народа, потерпела полный провал. Невольно напрашивается вопрос, почему представители ООН в Стэнливиле выступают проводником сомнительных махинаций, направленных против народа Конго».

ус утверждал, что будто гитлеровский вермахт не имел никакого отношения к массовым убийствам во Львове.

Отвечая на запрос в бундестаге, Штраус выразил «сожаление» по поводу опубликования органом СДПГ газетой «Форвертс» статьи, в которой указывалось, что во Львове в первые дни июля 1941 года, т. е. после вступления в город фашистских войск, было убито 34 тысячи человек из гражданского населения. Признав, что западногерманское министерство обороны не занималось расследованием этого вопроса, Штраус тем не менее стремился извратить историческую действительность.

Из заявления боннского министра обороны явствует, что он сам находился во Львове в первые дни после захвата города гитлеровцами, когда там производились массовые убийства советских граждан, и поэтому он не мог не быть очевидцем этих преступлений. Понимая шаткость своих позиций, Штраус тем не менее утверждал, что вермахт «непричастен» к убийствам.

Выступление Штрауса является по существу не чем иным, как очередной запоздалой попыткой счистить грязь и кровь с мундира преступного гитлеровского вермахта.

ТЕННИСИСТЫ!

Вас ждут соревнования!

С 20 по 23 апреля в Итате намечено провести областные соревнования на первенство по настольному теннису.

В соревнованиях будут участвовать команды районов, каждая из которых состоит из 3 человек — 2 мужчин и одной женщины.

Областным соревнованиям предшествуют районные, которые проводятся 8, 9 и 10 апреля. К участию в них допускаются и школьники.

Результаты районных соревнований входят в зачет летней спартакиады молодежи колхозов, совхозов, предприятий.

Команде, занявшей 1-е место, присуждается приз, а занявшие 1—3 места награждаются грамотами.

Теннисисты! Готовьтесь к соревнованиям!

О. ФАХРУТДИНОВ, председатель райспортсоюза.

Редактор М. Л. НАЗАКОВА